KnHemMmatTmkKka TOUKMN




IHeab: OnpeneanTts OCHOBHBIC IIOHSATHS
KUHEMAaTUKH W U3YYUTh METOIBI pacyeTa u
IIOCTPOCHHUS MAaTEPHUAILHOM TOYKH B
IIJIOCKOCTH



OcHosnotu 3a0aveli KUHeMamuKy SIBIISICTCA U3YUYCHUE
OOIIMX 3aKOHOB JABMKCHUS MATEPHUAIBHBIX TOUEK M TBEPBIX
TeJ1 0€3 ydeTa IpUYMH, UX BbI3bIBaIOIINX. KnHeMaruka
OTBEYAECT HA BOMPOC: KaK JBUKETCS TENO.

MexaHn4eckoe IBUKeHUe — ITO U3MEHEHUE TTOJIOKEHUSA
T€Ja B IIPOCTPAHCTBE OTHOCUTEIILHO APYTUX TEJI C TCUEHUEM
BPEMEHMU.



JIr000€ MEXaHMYECKOE ABMKEHUE XaPAKTEPUIYETCS CIAETYIOIUMHU
napaMeTpamu:

1. TpaexkTopusi IBUKEHHSI — 3TO JHHHUSA, KOTOPYIO ONMUCHIBAET TOYKA BO
BpeMsl CBOEro JBH:KeHUs. B 3aBUCHMOCTH 0T TPaeKTOPUM JBHKEHHE
MOKET ObITb HPAMOJTUHEHUHBIM U KPUGOTUHECUHBIM.

2. IIyTh S — 3TO paccTosiHUE, MPOiiIECHHOE TEJIOM BI0JIb JHHUH
TPACKTOPHUH .
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3. Ilepemelnenue S — 3T0 HANPABJIEHHbIN 0TPE30K NMPSAMOM,
COCIMHSIIOIINI HAYAJIbHOE M KOHEYHOe T0JI0KEeHHE TeJla.
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CKopocTh V — 3TO BEJIMYMHA, XapakTepu3ytomiasi ObICTPOTY U3MEHECHUS
IPOMJICHHOTO ITyTH 32 €UHUILY BPEMEHHU:

BekTop CKOpOCTH BCET/Ia HATPABIIEH 10 KACATEIILHOM K TPACKTOPHUH.



PaBHOMEpPHBIM HA3bLIBAETCS JIBUKEHHME -C HCM3MEHHOM CKOPOCTBIO.
Ecjaun nBM:KeHHne He PABHOMEPHOEC, TO BBOAUTCA ITOHATHUEC YCKOPCHUS.

Yckopenune — gusuueckana eenuduHa, Xapaxmepuzyouias ovicmpomy
U3MEHEHUA CKOPOCMU N0 8eIUUUHE U HANPABIEHUIO.

[Iycth MaTepualibHasi TOUKa MEPEMECTHIIACH 3a MAJIBIA MPOMEKYTOK BpeMeHU At U3 Touku “A”, rae oHa
“Merna CKopocTh V, , B TOUKy “B”, rae ona mmeer ckopocTs V, .

N3MeHeHne CKOpPOCTH JIBUKEHHUSI TOUYKHA €CTh BEKTOpP AV, paBHBIM pPa3sHOCTH BEKTOPOB KOHEYHOW M
HA4aJIbHOW CKOPOCTEU.
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5) KacaTtenbHoe yckopeHue a_ — 3T0 Be/imunHa, Kotopas
XapaKTepusyeT 6bICTPOTY M3MEHEHUS BEJINYNHbBI CKOPOCTU 33
eIMHULYY BDEMEHM

KacaTenbHoe yckopeHue Bcerga Harnpas/ieHo Mo JIMHUM BEKTOPa
CKOpOCTH









Buabl ABMXXEHUS TOYKM B 3aBUCMMOCTU OT YCKOpPEHUSA:
1) paBHOMEpHOE — 3TO ABUXXEHME TOYKU C MOCTOSHHOM MO BE/INYUHE
CKOPOCTbI0. XapaKTepu3yeTcs CAEAYIOLNMM BETNYNHAMM !
v =s/t = const; s =vt; a=0; a=v/r.

PaBHOMepPHOE ABMXKXEHNE MOXXHO M306pa3nTb rpadmndyecku
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3anava 1




[lo 3agaHHBIM ypaBHEHUAM JIBUKCHUA
Touku M: x = 3t (cMm); y = 2 (cm)
YCTAHOBUTH BHUJ €€ TPACKTOPUU U I
MOMEHTa BpemeHu £ = 1 (¢)

Hantu mojoKeHne TOYKU Ha TPACKTOPHUH,
€€ CKOPOCTH U IOJTHOE YCKOPECHMUS.



Hcxoonvie oannvie: x =3t (cm); y =2¢ (cm); t =1 (c).
Haiumu: U-7;0-"?

Pewmenue
1. Onpenennm CKOPOCTh TOUKH
dx dy '
) Ux=—=(3t)'=3wc 0 Uy=—=(2¢2) =4t
*=dt (31) e Y=t (2¢2)

D U =+Ux?+Uy?=+32+4%=+/25=5



2. OnpenennuM yCKOPEHUE TOUKHU

) dUx :
ax = dt = (3) =0 we
0) dU
ay — dty — (4‘t)’ — 4‘ M/c2

B)
a = ax?+ ay? = V02 +42 =116 = 4 we



3. Onpeneaum TPaeKTOPUIO ABMKeHUs TOUkH. UcKiaouum napamMerp t U3 ypaBHeHUsI.

x = 3¢ — t=x/3

2x2

Y= 27 — y = T
[Tapa©osa, CAMMETPUYHAS OTHOCUTENHHO OCH Y

4. OnpeneauM KOOPAUHATHI NepecedeHus: MapadoJibl ¢ 0CbI0 X

2
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[TonmoxeHnue Touku M Ha TPACKTOPUHU B 3aJIaHHBIA MOMEHT BpeMeHHU t =1 (¢)
HAXOJMM IIyTEM BBIUUCIICHUS €€ KOOPAMHAT:

x(t,)=3*1=3(cm), y(t)=2* 12=2 (cm).
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[loMmallHee 3aaaHuMe




3ananme 1.1.

No X =Xx(1), cm y=y(l), cm {;, C
] 3t 3t-2 ]
2 (2t-3) 4 0.5
3 - 3 6t + 3 0.5
4 SOt + 3 3t I
5 -5t 42 I

3t




[IpakKkTnka

No X =x(l), cm ‘ y =y(t), cm t;, C
] 2t -4 -t 0.5
2 - 3t -6t +1 0.5
3 4f + 1] - 3t I
4 2t 6r -4 I
5 - 4t - I 0.5




